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KONTINGENTSATSER 2026
Ordinært medlem � 860 kr
Husstandsmedlem � 475 kr
Ung (13-25 år) � 365 kr
Barn (0-12 år) � 150 kr
Senior eller ufør � 675 kr
Familie � 1 540 kr
Livsvarig medlem � 21 500 kr

Flerårig barne- 
medlemskap 0-12 år� 1 200 kr  

GI ET MEDLEMSKAP I GAVE! 
I tillegg til medlemskap for ett år, 
har vi også: 

Barnas Turlag: 
Medlemskap frem til 12 år
1.200,- 
Jubileum: 
Ordinært medlemskap i 10 år
8.100,- 

Livsvarig medlemskap:
20.875,- 

dnt.no/medlem

Sauda Turlag: 
Bjarne Bertelsen

Etne Turlag:
Jorunn Bringeland Berge

Vindafjord Turlag: 
Per Fatland

NO - 537

UT
Finn din tur blant tusenvis av turforslag og hytter i hele 
Norge. Skal du bestille overnatting, søker du opp hytta 
på UT. I UT-kartet kan du se merkede sommerstier 
eller vinterløyper og finne rutebeskrivelser, 

turforslag, hytter og spennende turmål. Kanskje finner du en ny 
sti i nærheten av der du bor? Se UT.no eller bruk appen UT

NYTTIGE 
APPER

DNT Medlem
Last ned medlemsbevis som app til din telefon. På 
Min side fra dnt.no finner du alltid informasjon om 
status på ditt medlemskap og kan gjøre endringer.

DNT hyttebetaling
Med appen DNT hyttebetaling kan du enkelt 
betale for proviantuttak og overnatting på hyttene 
våre, om du ikke har forhåndsbestilt seng eller 
rom. Skriv inn protokollnummeret og legg 

varene i handlevogna. Betal når du har dekning. God tur! 
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2025 har vært et godt år for Haugesund Turistforening. I Fri-
luftslivets år og jubileumsåret til foreningen er det godt å se at 
det er stor aktivitet og at vi stadig har nye og spennende pro-
sjekter på gang. Det har vært godt med aktiviteter i år. Det er 
mye som skjer og vi har et stort tilbud som spenner fra Turbo-
klubbene til seniorgruppa. Et godt tilbud er grunnlaget for å 
få folk ut på tur, og det er ett av målene i Friluftsåret vi særlig 
har lyst å innfri på, og det er at folk skal finne sin friluftsglede! 

I år har vi hatt en fabelaktig sommer og tidlig høst i fjellet med 
veldig gode overnattingstall. Det er svært gledelig at stadig fle-
re oppdager tilbudet vi har med de selvbetjente fjellhyttene. Til 
og med oktober måned er det over 6 prosent flere besøkende i 
fjellet sammenlignet med hele fjoråret.  

Prosjektet Olalia 365 har rullet og gått i hele 2025. Beleg-
get på rommet har vært på 51,60%. Det er 164 netter og 488 
personer! Vi er fornøyde med å ha kunnet gi mange en gratis 
natt i fjellet. Vi håper mange som ikke har prøvd dette før har 
benyttet sjansen til å teste ut tilbudet.  

Også kystsatsingen vår viser resultater. I vår åpnet Høvringøy 
kysthytte. Til denne hytta må du padle med kajakk eller ta bå-
ten ut. Her har vi hatt godt med besøk og vi er allerede i første 
driftsår oppe i så mange besøkende som vi håpet på. Vi opp-
lever at dette tilbudet er godt i tråd med DNT sin satsing på 
kystfriluftsliv. Vi vil arbeide for å styrke, og gjerne utvide dette 
tilbudet langs kysten i årene som kommer. 

Det arbeides også videre med den nye hytta Austmannabu i 
Slettedalen. Denne høsten har administrasjonen arbeidet med 
å få godkjent hytta til vår bruk i Sauda kommune. Det er også 
søkt om å få rive den gamle utedoen, for å erstatte den med en 
skikkelig ”snurredass”. Det blir også plass til en vedbod i dette 
bygget. Denne saken behandles i Sauda kommune før jul i år 
og vi håper dette godkjennes. Det planlegges for åpning vår/
sommer 2026.  

I sommer godkjente Haugesund kommune at HT og Hauge-
sunds Fjell-lag fikk kjøpe Friluftshuset i Djupadalen sammen. 
I høst er det arbeidet med å få på plass Ullvangtunet AS som 
kan eie og forvalte denne eiendommen. Nå som vi har overtatt 
eiendommen har den skiftet navn og heter nå Ullvangtunet, 
som også var navnet på eiendommen fra gammelt av! De to 
foreningene har mange spennende planer for dette området i 
årene som kommer! 

Den Norske Turistforening og Haugesund Turistforening har 
i 2025 opplevd en fantastisk medlemsvekst. På landsbasis er 
vi nå oppe i over 340 000 medlemmer. I Haugesund har vi 
passert 7000 og har nå like mange medlemmer som før pande-
mien. Vi er svært glade for alle som melder seg inn og på den 
måten støtter opp om arbeidet vårt for et aktivt og naturvenn-
lig friluftsliv!  

Økonomien i foreningen er fortsatt god. Vi er nå seks ansatte 
som hver dag arbeider for å sikre at våre medlemmer har et 
bredt og godt tilbud enten det er hytter eller aktiviteter. Men 
som vi alltid må minne oss selv på - ingenting av dette hadde 
vært mulig uten alle de frivillige og våre tillitsvalgte!
� Rolf Børseth, styreleder

JULEHILSEN TIL ALLE 
MEDLEMMER!

LEDER
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NORSK LOVSANG

fuglene gjør det i lufta
fiskene gjør det i vannet
elgen gjør det i skogen

vi gjør det over hele landet

maurene gjør det i tua
krabbene gjør det i tangen

lusene gjør det i lua
elevene gjør det i gangen

ekornene gjør det i trærne
uglene gjør det i mosen

kleggen gjør det på knærne
biene gjør det i rosen

rottene gjør det i kloakken
isbjørnene når det er kaldt

møllen gjør det i frakken
og vi gjør det overalt

nissene gjør det på lasset
myggen gjør det på armen

pensjonistene syns det er passe
duene gjør det på karmen

fangene gjør det på rømmen
englene gjør det i skjul

kjerringene gjør det mot strømmen
og jeg gjør det hver jul

frøken ur gjør det klokka åtte
presidenten gjør det neppe

kongen gjør det på slottet
og sjefene gjør det på teppet

edderkoppen gjør det i nettet
hestene gjør det i engen

kaninene går fra vettet
og prestene gjør det i sengen

kattene gjør det i skyggen
hundene gjør det og gjør
fluene gjør det på ryggen

alle gjør det som seg hør og bør

fuglene gjør det i lufta
fiskene gjør det i vann

sola gjør det om natten
og vi gjør det over hele landet

LARS SAABYE CHRISTENSEN
Norsk omveier i blues og bilder

2005

Vi har vært så heldig at vårt medlem, Arvid Ytreland, har illustrert 
diktet for oss. Tusen takk Arvid. Mvh. Anne Rees Halvorsen

DIKT
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DEL 2

VENDEPUNKTET

NY GIV FOR VARDING 
OG MERKING
Oppgradering av Sandvasshytta og Blom-
stølen på 1970-tallet markerte et viktig 
vendepunkt i Haugesunds Turistfor-
enings historie.

Årsmeldingen for 1973 forteller at 
man nå er i gang med varding og mer-
king av turløyper i indre Etnefjellene, 
som ledd i et framtidig rutenett. Den 
gamle ruta Blomstølen – Sandvasshytta 
– Nystølen – Skromme ble merket på 
nytt. Også stien mellom Lauareid og 
Blomstølen ble merket. Det ble laget ny 
bru over Vaula. I årsmeldingen for 1974 
skriver styret at man etter mange dårlige  

HAUGESUND 
TURISTFORENING 
GJENNOM 100 ÅR

vintersesonger også vil få vardet og  
merket i indre Etnefjellene for å få økt 
aktivitet i sommersesongen. 

I 1978 opprettet turistforeningen 
egen vardekomite. På begynnelsen av 
1980-tallet fikk vardekomiteen merket 
tursti fra Olalihytta over Høylandsnu-
ten, via Løkjelsvatnet og til Frettestølen.  
Senere ble merkingen forlenget over  
Naglane og ned til Blomstølen.

I 1985 kunne dermed HT-formann 
Hans Smistad klippe snora for en sam-
menhengende, merket løype – med hyt-
ter - fra Opheim til Seljestad.

Da HT feiret 50-årsjubileum i 1975, 
var det dermed en forening på offensiven 
som feiret seg selv.

NYE HYTTER

På 1970- og 1980-tallet ble det også ny 
fart i hyttebyggingen.

SIMLEBU
Bygging av Simlebu i 1977 på bygslet 
tomt fra Rullestad, må sees i sammen-

heng med den gamle drømmen om et 
sammenhengende løype- og hyttenett 
mellom Opheim og Seljestad. 

Simlebu ble helt fra starten av flittig 
brukt, med 3-400 overnattinger i året.

OLALIA OG OLALIVEGEN
Våren 1976 sto Olabu, sikringshytta på 
Olalia, ferdig.

Olalivegen var mye i bruk og par-
keringsproblemet stort. I 1980 ble det  
registrert 4.232 biler og 41 busser.

Det ble stadig arbeidet for å få for-
lenget vegen, men det gikk tregt med å 
få i stand en avtale med de mange grunn-
eierne i området. Etter mange års arbeid, 
fikk man i 1984 Ølen kommunestyre til å 
vedta en reguleringsplan for Olalivegen. 
Men det var fortsatt opp til HT å komme 
til enighet med grunneierne å få forlenge 
vegen med 320 meter og opparbeide en 
parkeringsplass for 1.000 biler på top-
pen.

LØKJELSVATNBRAKKA 
Det var fortsatt for langt mellom flere av 
hyttene i traseen. I 1980 fikk HT avtale 

Tekst: Per Qvale

Del 1 er publisert i HT-nytt nr 1, 2025.  
Hele artikkelen kan også leses på dnt.no/haugesund

HA 31.10.1985 Parkeringsplassen på Olalia på 60-tallet
Skisøndag ved Rødne.

HISTORIE
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med Haugesunds Elektrisitetsverk om 
rett til å bruke brakka ved Løkjelsvatnet 
som turisthytte. Brakka var bygd om-
kring 1916 i forbindelse med utbygging 
av kraftverket. I konsesjonsvilkårene 
for utbyggingen var det bl.a. tatt inn at 
el-verket pliktet å ha et eget turistrom i 
brakka, som alltid skulle stå ulåst. Over-
gang til turisthytte var dermed en logisk 
fortsettelse av denne funksjonen. 

Turistforeningen fikk overta eien-
domsretten til brakka i 2001.

STORAVASSBU
Selv med hytte ved Løkjelsvatnet, mang-
let det fortsatt ei hytte mellom denne 
og Blomstølen. Det var behov for å dele 
dagsmarsjen mellom disse to hyttene i to. 
Den gamle tanken om ei hytte i Nordstøl-
dalen dukket opp på nytt.

Etter langvarige forhandlinger med 
grunneiere til ulike tomter, endte man 
med å bygsle tomt i Sauda, ved Storavat-
net i Nordstøldalen. Hytta, Storavassbu, 
sto ferdig i 1989. Nå var den gamle drøm-
men om sammenhengende hytte- og  
løypenett, med passende dagsmarsjer, fra 
Opheim til Seljestad endelig oppfylt!

VEKSTPERIODE OG 
UTVIDET AKTIVITET

1980- og 1990-tallet ble for Haugesund 
turistforening preget av økt oppslutning 
og et større og bredere tilbud. Medlems-
tallet økte kraftig. I 1975 var det 1.298, på 
slutten av 1990-tallet passerte det 3.000.

I løpet av 1990-årene økte også akti-
viteten i foreningen sterkt. Hyttene ble 
stadig mer brukt. Det ble bygd sikrings-
hytter både til Blomstølen og Sandvass-
hytta.

Det ble arrangert stadig flere og mer 
varierte turer. I 1981 ble det arrangert 24 
turer, året etter var det planlagt 18 turer. 
I 1993 ble det arrangert 42 fellesturer.

Dugnadsfolket la ned et stort arbeid 
med varding og merking.

EGNE FORENINGSLOKALER 
OG ØKT BEMANNING
Sommeren 1990 fikk HT leie kontorloka-
ler i administrasjonsbygget på Flotmyr. 
Før dette hadde foreningen i 13 år holdt 
til i Osmund Hamres sjøhus i Kronå, 
Møllervegen og deretter i fem år hos ad-
vokat Nils Johs. Bugge i Haraldsgata.

Turistforeningen fikk utvidet beman-
ning. Sekretæren, Eva Eide, økte stilling-
en fra 8 timer/uke til ½ stilling i 1998. 
I månedsskiftet mai/juni 1993 flyttet for-
eningen inn i nykjøpte lokaler i Kaigata 
15.

11 år senere ble det ærverdige Bytu-
net lyst ut for salg. Det forelå to bud, og 
formannskapet bestemte at HT skulle få 
kjøpe huset selv om foreningens bud lå 
noe lavere enn det høyeste budet på hu-
set. I 2005 flyttet foreningen dermed fra 
Kaigt. 15 til Bytunet.

NYE UNDERGRUPPER
Det ble nå i løpet av få år startet en rekke 
nye undergrupper for bedre å legge akti-
vitetene opp mot ulike målgrupper, både 
når det gjelder alder, aktivitetstype og 
geografi.

UNGDOMSGRUPPA
Ungdomsgruppa ble startet i 1981. Den 
første turen gikk til Løkjelsvatnbrakka. 
Trass i snødrev, tåke og sterk vind, var 19 

ungdommer med på turen. Men i 1984 
meldes om krisemøte i ungdomsgruppa 
pga. for få aktive ungdommer, og gruppa 
ble midlertidig «lagt i dvale».

På årsmøtet i 1988 ble det opplyst at 
man planlegger ny oppstart av ungdoms-
gruppa, og sommeren 1989 har ung-
domsgruppa i HT over 160 medlemmer 
i alderen 15-25 år.

FJELLSPORTGRUPPA
«Haugesund turistforening vil til topps», 
het det i Haugesunds Avis 5.2.1993. Nå 
fikk HT en egen fjellsportgruppe, som 
skulle ha et tilbud rettet «mot ungdom 
og voksne som ønsker naturopplevelser 
under litt tøffe forhold.» Av de aktivite-
tene som listes opp i presentasjonen av 
den nye gruppa i Haugesunds Avis, er 
fjellklatring, brevandring, tinderangling 
og overnatting i vintertelt og snøhuler.

NATURVERN
Alt i 1966 ser vi et begynnende natur-
vernengasjement i Haugesunds Turist- 

Oppføring av Storavassbu i 1989. 

Turleder Ingeborg Haug og turfølget i Etnefjellene tidlig på 90-tallet.

HISTORIE
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forening. Foreningen protesterer, 
sammen med en rekke andre foreninger, 
mot planene om kraftutbygging i Selje-
stadområdet.

Men først da det på 1970-tallet kom 
opp planer om kraftutbygging Etnevass-
draget, ble det på årsmøtet i 1980 drøftet 
om man skulle opprette en egen natur-
verngruppe. Årsmøtet vedtok å ikke opp-
rette en slik gruppe, men årsmøtet i 1982 
opprettet en komite for å arbeide med 
utbyggingsplanene i Etnefjellene. Dette 
er den komiteen som senere har fått utvi-
det mandat og senere fikk navnet Natur-
vernkomiteen. I november 1983 sendte 
HT inn merknader om at man går inn for 
vern av Etnefjellene. Men det er uenig-
het i foreningen om man skal kreve «var-
ig vern» eller bare «vern». På årsmøtet i 
1983, der kravet om vern fikk full støtte, 
ble det framholdt at hvis kraftutbygging-
en ble gjennomført, ville man måtte rive 
både Sandvass- og Blomstølshytta.

En av de store sakene i 1984 var be-
handling av Samla plan for utbygging/
vern av vassdrag.

Omkring 1990 spisset kampen om 
vern av Etnevassdraget seg til. «La oss få 
ha dette siste urørte fjellområdet i regi-
onen som det er», het det i et avisopp-
slag våren 1990. Naturvernerne kunne 
den 3.4.1993 lese denne gladmeldingen 
i Haugesunds Avis: «Etnevassdraget ver-
na: Siger etter ti års snill kamp».

«På krigsstien for vassdragsvern»  
heter det i Haugesunds Avis den 
13.3.2002. «Kampen om Saudavassdra-
get går inn i en avgjørende fase. Verne-
gruppa for Saudavassdraget krever bl.a. 
at Langfoss/Vaula vernes, sammen med 
Åbøelva, Lingvong, Tengesdal, Maldal og 
Sagåna. Som kjent ble Langfoss/Vaula til 
slutt tatt ut av utbyggingsplanene, mens 
de øvrige vassdragene ble utbygd.

FAMILIEGRUPPE
«Mandag er barnefamilier invitert til et 
møte i foreningens hus. Hensikten er 
å få dannet en egen gruppe med tilbud 
rettet spesielt mot familier med liten el-
ler ingen erfaring, men som ønsker å ta 
del i de flotte opplevelsene naturen gir 
oss», sa styreleder Richard Bruvoll til HA 
30.4.1994. Dette ble starten på Familie-
gruppa. Familiegruppa ble fra 2001 av 
erstattet av Barnas Turlag, som nå er eta-
blert i både Haugesund, Karmøy, Tysvær, 
Sveio, Vindafjord og Etne.

SENIORGRUPPE
I november 1994 tas det initiativ til å 
få dannet en egen seniorgruppe innen 
turistforeningen. «Formålet er å kunne 
arrangere turer, formiddagstreff – eller 
kort sagt dekke et behov for den eldre 
del av medlemsmassen slik at de ikke for-
svinner fra miljøet».

EKSPLOSJON I ANTALL 
FELLESTURER
I 1976 ble det for første gang laget en 
samlet helårsplan for fellesturene. 

I 1977 og 1978 arrangerte HT 21 fel-
lesturer hvert av årene. Antall fellesturer 
var fram til midten av 1980-tallet i nær-
heten av dette antallet. Men på slutten 
av 1980-tallet ble det gjennomført ca. 40 
turer pr år. Turantallet økte videre utover 

1990-tallet, og i turprogrammet for 1999 
var det satt opp 100 turer. 

Turene som ble tilbudt, var også 
langt mer varierte enn tidligere. De ulike  
undergruppene la opp til turer for sine 
målgrupper. Fra 1986 av ble det også 
arrangert kortere ettermiddagsturer på 
onsdagene.

At Haugesund Turistforening er en 
regional organisasjon, ble tydelig mar-
kert da Sauda Turlag ble dannet i 1989 
og Etne turlag i 2000. Vindafjord turlag 
kom til i 2016, alle med egne turprogram 
i sine nærområder.

HT-NYTT
Turistforeningen fikk stadig større opp-
slutning. For å bedre kontakten med 
medlemmene, ble det i 1978 gitt ut et 

Fjellsportgruppa ved Buerbreen august 1994. Foto: Lars Kristian Gjerde

I 1994 ble Familiegruppa etablert. 

HISTORIE
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beskjedent, stensilert medlemsblad, HT-
nytt. Det kom ut to ganger i året. Initia-
tivet kom fra Eivind Hammer. I 1996 fikk 
bladet en betydelig ansiktsløftning og 
profesjonell utforming.

YTTERLIGERE VEKST 

2000-tallet ble kjennetegnet av ytter-
ligere vekst.

«Folk vil til fjells som aldri før», sier 
daglig leder Rolf Svendsen til Hauge-
sunds Avis den 17.7.2003. Han forteller at 
foreningen aldri har hatt større pågang, 
at det er en kraftig vekst i antall med-
lemmer, og at det er en ny trend at folk  
ønsker å bruke kroppen «istedenfor å 
ligge passivt på stranda».

Medlemstallet fortsatte å vokse. I 
2000 hadde turistforeningen 3.195 med-
lemmer, mens medlemstallet i 2012  
passerte 5.000. I 2018 var antallet med-
lemmer for første gang over 7.000.

Også turaktiviteten økte sterkt i sam-
me periode. I 2007 ble det arrangert 94 
turer, mens turprogrammet fem år sene-
re inneholdt ikke mindre enn 249 turer. 
Antallet turer har etter dette variert noe, 
men holdt seg stabilt høyt på omkring 
200 turer i året.

NYE HYTTER I FJELLET

TIL NORDSIDA AV ÅKRAFJORDEN
Helt siden 1948 hadde Haugesund turist-
forening arrangert en årlig tur over Folge-
fonna. På 1990-tallet, etter at foreningen 
hadde fått ei aktiv fjellsportgruppe, be-
gynte man å undersøke mulighetene for 
å få bygge ei hytte i området nær Fonna.

I 1979 opplyses i Haugesunds Avis 
at HT vederlagsfritt har overtatt tre av 
hyttene til Sunnhordland Kraftlag: Saua-
vatnet, Blomsterskardvatnet og Kjerring-
botnen. HT har også søkt om å få dispo-
nere hytta i Inste Botnane.

Hytteplanene ved Sauanuten fikk 
en lang og kronglete historie. HT søkte 
i 1992 Odda kommune om tillatelse til 
å bygge selvbetjeningshytte ved Saua- 
nuten ved Folgefonna. Planene møtte 
stor motstand i Odda. Bygningsrådet 
gikk mot planene med 5 mot 4 stemmer 
fordi området ved Sauanuten var et av de 
siste større urørte naturområdene og at 
det grenset til området som fylkesman-

nen hadde foreslått som landskapsvern-
område.

Både Odda kommune, Fylkesman-
nen i Hordaland og Den norske turist-
forening engasjerte seg i saken, og det 
ble både gjort vedtak om byggetillatelse 
og vedtak om at tillatelsen ble omgjort. 
Landsstyret i DNT uttalte at ei evt. hytte 
enten måtte bygges i Vassvikedalen eller 
ved opprusting av NVEs eksisterende sik-
ringsbu ved Sauanuten.

Etter mye fram og tilbake og en opp-
hetet pressedekning i Hardanger folke-
blad, endte saken med at fylkesmannen i 
Sogn og Fjordane, som behandlet klagesa-
ken, i oktober 1998 kom til at kraftlagets 
hytte kan flyttes, men ikke utvides. Den 
kan brukes som sikringsbu, men ikke som 
selvbetjent turistforeningshytte. 

HT søkte til sist om å få sette opp hytta 
uten hems, da med samme grunnflate, 
men slik at takvinkelen ble endret og man 
mistet sengeplassene på hemsen. Enden 
på visa ble at HT fikk lov til å bygge hytte 
ved Sauanuten på 30 kvm. Sauabrehytta 
sto ferdig i august 2000. Det første året 
hadde hytta 51 overnattinger.

BLOMSTØLEN OG 
SANDVASSHYTTA FORNYES
I 1992 fikk både Blomstølen og Sandvass-
hytta nye sikringshytter. Begge de to hyt-
tene ble innviet den 4.10.1992. Dermed 
var kapasiteten på de to små hyttene også 
økt kraftig.

Omkring årtusenskiftet begynte for-
eningen å planlegge helt nye og langt 
større hytter både på Blomstølen og 
Sandvass.

BLOMSTØLEN
Den 11.4.2003 kunne Haugesunds Avis 
melde at Komite Natur i Etne hadde god-
kjent HTs søknad om å bygge ny hytte 
med 43 senger på Blomstølen. «Sa ja til 
hotell i Etnefjella», het det i avisopp-
slaget. 

På Blomstølen kunne ny, stor og 
moderne hytte tas i bruk i2005. Gamle-
hytta fra 1939 fikk fortsatt stå. Med den 
nye hytta økte fra overnattingstallene på 
Blomstølen fra 832 i 2004 til 1838 i 2005. 
Dette samtidig hadde de andre hyttene i 
Etnefjellene en svak nedgang i besøket.

SANDVASSHYTTA
I 2007 begynte planlegging av en ny hytte 
på Sandvass. Den ville få 45 sengeplasser. 

Den nye hytta sto ferdig i 2010. Samtidig 
ble Sandvasshytta fra 1930, foreningens 
første hytte, revet.

LØKJELSVATNHYTTA
Haugesund Turistforening ble omkring 
2001 eiere av Løkjelsvatnhytta, etter å ha 
leid den i 20 år. Det ble straks satt i gang 
arbeid med å bygge sikringshytte, som 
sto ferdig høsten 2002.

I 2008 ble det foretatt en større opp-
rusting av Løkjelsvatnhytta. Deler av den 
gamle brakke ble revet og erstattet av et 
større tilbygg. 

NYTT BLIKK PÅ 
SELJESTADOMRÅDET
I 2004 lanserte HT store planer for ei 
hytte på Seljestad. Man så for seg et 
hyttetun med plass for 80-90 overnat-
tingsplasser, som «kan bli et fyrtårn for 
hele Seljestad». Hyttetunet var tenkt 
plassert i nærheten av Oddavarden, ikke 
langt unna Kistefjell og Flådalsvatnet. En  
lederartikkel i HA hilste initiativet vel-
kommen og kalte det «spenstig og visjo-
nært.» Men prosjektet lot seg ikke gjen-
nomføre.

Likevel kastet turistforeningen i 2007 
nok en gang et blikk på Seljestad. Det 
manglet ei hytte her i enden av sti- og 
hyttenettet fra Ølen. Ei mulig hyttetomt 
ved Hadle Grøne i Rølsdalsfjellet ble pekt 
ut. Men innsigelser fra Statsforvalteren 
knyttet til villreinstammen i området, 
gjorde at planene er lagt på is.

Helt på tampen av 2024, kjøpte HT så 
ei hytte ved Allmannahaugen i Sletteda-
len (Sauda). 

SALG AV LONGÅSDALSHYTTA
Hytta i Longåsdalen trengte rundt 2010 
en omfattende og dyr oppgradering. Den 
var nokså lite brukt på denne tida, og 
Haugesund Turistforening inngikk den 
3.10.2011 avtale med Skjold Bygdalag om 
kjøp av hytta med innbo for den symbol-
ske sum av kr. 1. I avtalen er tatt med at 
Skjold Bygdalag skal holde hytta åpen for 
allmennheten og at dersom laget ikke 
lenger klarer drive hytta, eller hvis denne 
skal overføres til andre, skal Haugesund 
Turistforening ha forkjøpsrett for kr. 1.

Avtaleutkastet ble forelagt Thomas 
Smedsvigs etterkommere, som generøst 
godtok avtalen og så på den som et posi-
tivt tiltak for å sikre økt bruk av hytta og 
turområdene rundt.

HISTORIE
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OLALIA FJELLSTOVE 2014
Det gamle flaggskipet i Haugesund  
Turistforening, Olalihytta, trengte en be-
tydelig renovering og ombygging. Tanken 
var fra først av å rive kafeteria-tilbygget 
fra siste halvdel av 1960-tallet og deret-
ter renovere den opprinnelige delen av 
hytta. Men da det viste seg at fundamen-
ter og bærende konstruksjon i den gamle 
hytta ikke var gode nok, måtte den ri-
ves og gi plass for nybygg. Den delen av 
Olalia fjellstove som erstattet den eldste  
delen av hytta, er ellers utformet likt med 
den opprinnelige hytta.

Den nybygde Olalia fjellstove ble tatt 
i bruk i 2014. Det var da i forkant bygget 
ei ny, stor sikringshytte, i tillegg til den 
gamle sikringshytta, Olabu, som fortsatt 
står.

STORAVASSBU
I 2016 ble det bygd ny sikringshytte på 
Storavassbu.

NYE MÅLGRUPPER

Turistforeningen tok utover på 2000-tal-
let sikte på å nå grupper i befolkningen 
som man før ikke hadde hatt noe reelt 
tilbud til.

FUNKSJONSHEMMEDE
Allerede i februar 1984 arrangerte HT 
i samarbeid med kulturkontoret i Kar-
møy og friluftslinja ved Utgarden folke-
høgskole, aktivitetsdag for funksjons- 
hemmede på Olalia. Hensikten var å gi de 
funksjonshemmede tilbud om aktiviteter 
på linje med alle andre. Tilsvarende arran-
gement hadde man også i 1985 og 1986, 
da også med Haugesund og omegn trekk-
hundklubb på arrangørsida. Men man 
maktet ikke å holde tiltaket i gang iver tid.

I 2007 gikk startskuddet for HTs nye 
prosjekt Friluftsliv for alle – hele året. HT 
ville få utviklingshemmede og funksjons-
hemmede med på ulike naturopplevelser. 
Aktuelle aktiviteter er bl.a. kanopadling, 
klatring, vedhogst og man har dratt garn. 
Aktivitetstilbudet for funksjonshemmede 
var en gang pr måned. I november 2007 
kunne man fortelle at tiltaket har hatt 
god oppslutning, med opp mot 40 perso-
ner og at man ønsket å utvide det til to 
ganger i måneden. Senere har Friluftsliv 
for alle hele året en fast turdag i uka. Til-
taket har vakt nasjonal interesse.

ANDRE GRUPPER
I 2010 var det oppstart for «Aktiv i Fri-
luft», der målgruppa er voksne i Hauge-
sund som er inaktive og som trenger en 
«dytt» for å komme i gang med aktivite-
ter i friluft. Inaktive personer i alderen 
30 til pensjonist ble invitert til å delta i ei 
turgruppe. Første turen var på knapt en 
kilometer, med en viss økning etter hvert 
som deltakerne hadde kommet i gang. 
Om lag 20 personer deltok, meldes våren 
2011.

Helse i hvert steg er turer med sikte på 
å få personer med psykiske utfordringer 
med på tur. Dette kom i gang i 2012.

I 2016 ble det arrangert ukentlige  
turer med asylsøkere, og i 2022 startet 
prosjektet Dugnad som språkpraksis.

ORIENTERING 
MOT KYSTEN

Omkring 2005-2010 orienterte Hauge-
sund Turistforening seg stadig mer mot 
kystnære områder. Hyttene i fjellet var 
oppgradert og godt vedlikehold og dre-
vet, og de var fortsatt mye i bruk. Planer 
om nye hytter møtte også motstand bl.a. 
på grunn av hensyn til villreinen. Stiene 
i fjellet holdes vedlike og utbedres, og det 
arrangeres mange fellesturer i fjellet. 

Kystlandskapet ble nå stadig mer  
sentralt i foreningens investeringer og 
drift.

Rolf Svendsen sa i 2002: «Noe av 
det farligste vi kan gjøre, er å være inn-
advendte og bare tenke på oss selv. Vi 
må være inkluderende og ta til oss alle 
grader av friluftsliv, slik vi har gjort de 
siste årene når vi har satt fokus på nær-
områder og naturlosturer. Kysten er vårt 
nærområde og vil i fremtiden være en del 
av Den Norske Turistforenings arbeids-
område i hele landet.»

NORDVIKGÅRDEN PÅ UTSIRA
HT ønsket å etablere ei turisthytte på  
Utsira og fikk i 2002 skjøte på Haaland-
huset i Nordviksvågen. Foreningen satte 
i gang med restaurering av våningshu-
set og gjenoppbygging av løa.  Men på  
tampen av 2007 ble Nordvikgården to-
talskadd av brann. Det ble raskt konsta-
tert at brannen ikke var påsatt, og man  
konkluderte med at årsaken var feil på 
det elektriske anlegget.

HT gikk straks i gang med å planlegge 
ny hytte på Utsira. I byggeperioden inn-
gikk foreningen leieavtale for fyrmes-
terboligen på Utsira fyr, som skulle være 
turisthytte de neste to årene.

Den nye turistforeningshytta på Ut-
sira, Nordvikgården, sto ferdig 2009.

GEITUNGEN FYR
Etter at Geitungen fyr ble lagt ned i 1994, 
prøvde Karmøy kommune en periode 
å holde det åpent for allmennheten.  
Omkring 2001 begynte HT å vurdere om 

Haugesunds Avis 
10.09.2007.  

Friluftsliv for alle 
startet opp i 2007 
og har fortsatt god 
oppslutning. 

HISTORIE
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man kunne drifte fyret som turisthytte. 
Det lyktes ikke å få kjøpe fyret, men man 
fikk en leieavtale. Geitungen fyrstasjon 
ble fra sommeren 2003 det første fyret 
blant DNTs turisthytter.

Det har, bokstavelig talt, vært mange 
skjær i sjøen for å drifte fyret. Ikke minst 
har det vært store problemer med å få til 
godkjent båttransport av gjestene. Geit-
ungen fyr har derfor i perioder vært util-
gjengelig, men er i dag åpent i sommer-
sesongen og holdes åpent i perioden mai 
til oktober hvert år.

FLOKEHYTTENE
I 2016 kontaktet Sveio kommune Hauge-
sund Turistforening for å få i stand et 
samarbeid omkring Ryvarden fyr. Resul-
tatet av dette ble at de fem såkalte Floke-
hyttene ble bygget på svaberget nær fyret 
og med spektakulær utsikt mot storhavet 
utenfor. De sto ferdige i 2020 og har vært 
blant de turistforeningshyttene i landet 
som har hatt flest overnattinger.

VILLA VIBRANDSØY
I 2017 satte HT i gang nok et stort pro-
sjekt i kystsonen. Foreningen kjøpte 
da skipsreder Knutsens gamle villa på 
Vibrandsøy og gikk i gang med reha-
bilitering og innvendig ombygging til  
turisthytte. Huset har fått navnet Villa 
Vibrandsøy. Uthuset var ferdig i 2019, 
mens selve huset var ferdig og ble tatt i 
bruk i 2022. HT mottok bygningsvern-
pris for dette prosjektet.

I 2023 kjøpte foreningen også et til-
hørende sjøhus, Hauahuset, og er i gang 
med et omfattende restaureringsarbeid 
også på dette.

HØVRING
Siste skudd på stammen for kyst-HT er 
at foreningen i 2024 kjøpte ei privathytte 
på øya Høvring. Spesielt for denne hytta 
er at den bare kan nås pr båt. Da Høvring 
ikke anløpes av rutebåt, er det skyss med 
privatbåt som gjelder. En målsetting er å 
få laget en rute for padlere, der hytta på 
Høvring er et viktig ledd.

FORTSATT SATSING 
OGSÅ TIL FJELLS
Høsten 2024 ble det kjent at HT hadde 
kjøpt ei hytte i Slettedalen i Sauda. 

AVSLUTNING

Man kan bli andpusten av mindre enn å 
redegjøre for aktivitetsnivået og -bred-

den til 100-åringen Haugesund Turist-
forening. Og likevel er det jo så mye som 
ikke er blitt plass til å fortelle om!

Bærebjelken i den nystartede Hauge-
sunds turistforening i 1925, var interesse 
for friluftsliv, idealisme og stor vilje til 
dugnadsarbeid.

«Dugnadsånden er foreningens stør-
ste aktivum. Hovedårsaken til den stabilt 
gode økonomien vi har hatt de senere 
årene, er først og fremst en utstrakt dug-
nadsvirksomhet», sa nyvalgt styreleder 
Bjarne Enerstvedt til HA den 18.2.2000.

Dette er også bærebjelken i Hauge-
sund Turistforening 100 år senere! Rolf 
Svendsen sa det slik til HT-nytt i 2011: 
«Dugnad er hele bærebjelken i vårt ar-
beid, og vi er helt avhengige av de frivilli-
ge. Uten alle de som gjør et arbeid for Tu-
ristforeningen er de ansatte null verdt».

Hytta på Utsira som ble totalskadd i brann i 2007. 

Villa Vibrandsøy.  Foto: Haakon Nordvik

Sauabrehytta. 
Foto Lars Kristian 

Gjerde 

Flokehyttene. Foto Marius Dalseg

HISTORIE
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Eiendommen som huset er bygd på, ble 
skilt ut fra en større eiendom. Vognmann 
Lars O. Steensland kjøpte i 1896 et større 
utmarksstykke ved Djupadalen fra bnr. 2 
av Hauge. Fra denne eiendommen skilte 
han ut parsellen som fikk navnet Ull-
vang, som i 1914 ble kjøpt av skipsreder 
Nils Røgenæs. Han fikk bygd et stort 
våningshus på eiendommen sin, og han 
hadde også løe.

En tilstøtende eiendom ble i 1912 kjøpt 
av gartner Ole Lilleland, der han drev 
gartneri. Ti år senere kjøpte brødrene 
Karl og Ketil Juul Kristiansen Lillelands 
eiendom på tvangsauksjon. I 1924 solgte 
også Røgenæs sin eiendom til Kristian-
senbrødrene. Etter at broren Ketil hadde 
flyttet utenbys, kjøpte Karl Kristiansen 
begge eiendommene. Han drev gartneri 
og småbruk på eiendommen.

En annen bror, Arne Kristiansen, flyt-
tet inn i annen etasje på våningshuset. 
Men kort tid etter, i 1930, skilte de ut en 
eiendom som de kalte Kjellstad og over-
førte denne til Arne Kristiansen. I 1932 
sto huset, som vi i dag kaller Friluftshu-
set, ferdig, og Arne Kristiansen og fami-
lien flyttet inn.

Arne Kristiansen var kunstmaler,  
og han arrangerte sammen med loka-
le kunstnervenner sammenkomster i  
Djupadalen, som han kalte «Fredags-
akademiet».

I desember 1943 strammet den tyske 
okkupasjonsmakten grepet i Djupa-

dalen og annekterte alle bolighusene. 
Arne Kristiansen og familien hans fikk 
24 timer på seg til å flytte fra huset på 
Kjellstad. Broren Karl, som hadde dyr 
på eiendommen, ble innvilget en ukes 
frist. Arne Kristiansen flyttet tilbake til 
Kjellstad etter krigen, men etter at faren 
døde, overtok han farens eiendom i Sør-
hauggata og flyttet dit.

Karl Kristiansen døde i 1948, og 
kona Birgit var da eier av Kjellstad. Året 
før hadde Haugesund kommune vedtatt 
å kjøpe Ullvang. Salget av eiendommen 
skjedde under trussel om ekspropriasjon. 
Etter at Ullvang var solgt, flyttet Birgit 
Kristiansen inn i huset på Kjellstad og 
bodde der.

Kristian Kristiansen var den siste som 
bodde i huset. Etter hans død kjøpte Hau-
gesund kommune i 2005 eiendommen 
fra dødsboet. Huset har blitt brukt til 
ulike friluftsaktiviteter, og det ble i 2008 
oppført en gapahuk i tilknytning til hu-
set. Haugesund Turistforening og Hauge-
sunds fjell-lag overtar nå eiendommen.

Huset som i dag kalles Friluftshuset, ble fra først av kalt Kjellstad. 
Senere kalte mange det for Kristiansenhuset.

Tekst: Per Qvale Foto: Lars Kristian Gjerde

«FRILUFTSHUSET»

ULLVANGTUNET
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NYE EIERE, NYE PLANER 
– OG NYTT NAVN! 

Haugesund Turistforening og Haugesunds Fjell-lag har gått sammen om 
å kjøpe eiendom i Djupadalen. Velkommen til Ullvangtunet!

Tekst: Rune Stumo  Foto: Lotte Størksen

Friluftshuset har i mange år vært en vik-
tig base for Haugesund Turistforening. 
Her har foreningen faste aktiviteter som 
Friluftsliv for alle, Helse i hvert steg, Tur-
boklubb, samt vært en base for større 
arrangement og et naturlig turmål for 
mange av turgruppene. I over 15 år har 
også Karmsund videregående skole sin 
tilrettelagte avdeling brukt området til 
uteundervisning, vedproduksjon og prak-
tisk arbeid.

Haugesunds Fjell-lag har tilrettelagt 
for friluftsaktivitet i Byheiene siden 
tidlig på 1900-tallet og har driftet 
turhytte for turgåere siden 1906. Først 
Jøtnaheim 1 (1906-1917) og Jøtnaheim 
2 (1917-1953) begge ved Krokavannet, 
og så Håvåshytta fra 1955. Haugesunds 
Fjell-lag har siden 2022 stått uten 
hytte, etter at Håvåshytta måtte tas ut 
av bruk på grunn av beliggenheten ved 
drikkevannskilden Stakkestadvannet. 
Kjøpet av eiendommen i Djupadalen 
gjør det nå mulig å planlegge en ny 
foreningshytte og sikre videreføring av 
lagets over 100 år lange tradisjon med 
tilrettelegging i Byheiene.

Haugesund kommune har vært 
gjennom en prosess der de ønsker å 
selge eiendommer kommunen selv 
ikke har bruk for. Dette ga grunnlag 
for Haugesund Turistforening 
og Haugesunds Fjell-lag å kjøpe 
eiendommen sammen. Foreningene har i 
samarbeid sett på flere mulige tomter for 
hytter i Byheiene de senere årene. Ved å 
kjøpe eiendommen sammen kunne man 
sikre fortsatt drift av Turistforeningens 
aktiviteter, sikre tilgang til Karmsund vgs 
med aktivitetene knyttet til skole og få på 
plass en ny foreningshytte for Fjell-laget 
som erstatning for Håvåshytta! 

OVERTAKELSE OG 
NAVNEENDRING
Fra 1. desember har Friluftshuset nye 
eiere, og med eierskiftet får området til-

bake sitt historiske navn: Ullvangtunet.
Denne høsten har foreningene 

gått i gang med å få oversikt over hva 
som må gjøres med eiendommen 
og hvilke aktiviteter som skal være 
en del av prosjektet. Det må lages 
en reguleringsplan for området, og 

reguleringsplanprosessen vil avdekke 
hvilke muligheter foreningene har på 
eiendommen og vil svare på hva man 
vil kunne få lov til og hvordan området 
kan utvikles. Det neste året vil gi svar 
på hvilke spennende prosjekter som kan 
komme!

Styreleder i Haugesunds Fjell-lag Alf Gunnar Tollaksen og styreleder i Haugesund Turistforening 
Rolf Børseth.

ULLVANGTUNET
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Jeg heter Tove Falkeid og har undervist 
på Hauge skole i mange år. Jeg er en  
ivrig bruker av turområdene Djupadalen 
og Byheiene i Haugesund. Stor var min 
begeistring da jeg for noen år siden fikk 
Per Qvale sin bok om historien til disse 
områdene.

Jeg ble etter hvert kjent med Per 
Qvale og dette har resultert i et undervis-
ningsopplegg og en historisk rundløype 
i Djupadalen. Rundløypen er lagt inn i 
en app og ei nettside som heter Kultur-
punkt. Målet med appen er å utforske og 
lære om kulturminner i nærheten. En 
kombinerer fysiske besøk med digitale 
opplevelser.  Appen er utviklet i samar-

KULTURPUNKT  
I DJUPADALEN
Nå kan Djupadalens historie utforskes på en helt ny 
måte. Fysiske besøk med digitale opplevelser! 

Tekst: Tove Falkeid

beid mellom en rekke museer i Norge og 
Sverige og Kulturrådet.

FRILUFTSLIV + 
LOKALHISTORIE = SANT
Historien om Djupadalen er viktig for 
Haugesund. Her finnes historier om 
kverner, husmannsplasser, torvuthent-
ing, det første el-verket, plante- og dyre-
liv og 2. verdenskrig. Qvale hadde med 
boka si et sterkt ønske om å videreføre 
kunnskapen om Djupadalen og Byhei-
ene. 

Vi fikk til et samarbeid med Hauga-
landmuseet og Haugesund Historielag 
for å videreutvikle idéen om et undervis-

ningsopplegg. Landslaget for lokalhisto-
rie har bidratt både med penger. Under-
visningsopplegget Historien om Djupdalen 
er fra høsten 2025 en realitet, og man 
finner det på museet sine hjemmesider 
haugalandmuseet.no/undervisning. Det 
består av et elevhefte med korte tekster, 
samt oppgaver og ei besøksløype der en 
bruker smarttelefonen sin og går på opp-
dagelsesferd.

Ei løype med atten besøkspunkter er 
lagt inn i en allerede eksisterende app 
som heter Kulturpunkt. Appen er gra-
tis og kan benyttes fritt av alle. I dag har 
stort sett alle smarttelefoner og kan laste 
ned Kulturpunkt. Motivasjonen vår er at  

KULTURPUNKT
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Skjermbilde 
Kulturpunkt. 
Du kan følge 
veiforklaring eller 
GPS-punkter. 
Du vil hele tiden 
se hvor du selv 
befinner deg.

KRIGENS FOTSPOR 
I LANDSKAPET
Under andre verdenskrig var det ikke lenger fri 
ferdsel i Djupadalen. For å ha kontroll på områ-
det etablerte tyskerne kontrollpunkt, slik at de fikk 
oversikt over aktivitet i området. Vaktstillingen ble 
lagt til et høyt punkt, for å få best mulig oversikt.
Djupadalen var viktig for tyskerne. Skogen gjorde at 
det ble vanskelig å få øye på bebyggelsen fra luften og 
gav dermed vern ved et eventuelt luftangrep. Samtidig 
hadde man utsikt ut over kystlinja. I Djupadalen bodde 
soldater i brakker, det var hestestaller, utsiktspunk-
ter med radiosamband og bunkere. En del av disse 
bygningene finner vi enda spor etter i Djupadalen.
 

VEGFORKLARING:
Når en kommer fra Ramsdalen og går oppover mot 
Stemmen, ser du noen trapper på høyre hånd av 
vegen. Disse trappene leder opp til bunkeren.

historien om Djupadalen blir formidlet på 
en ny måte og at den er lett tilgjengelig, 
samtidig å få folk til å trosse dørstokkmila. 

Djupadalen er mer enn grusstien der 
de fleste legger turen sin. I Djupadalen 
er det hundrevis av stier som er både  
tydelige og lette å ta seg fram på. Likevel 
opplever jeg at stiene ofte er folketomme. 
Ikke mange meter fra grusstien finner en 
også kulturminner både fra det tidlige 
Haugesund og ikke minst 2. verdenskrig.

Det å gå tur og samtidig gå på jakt  
etter kulturminner, er en annen måte å 
gå tur på. Jeg tror det ligger mye glede 
og spenning i å være ute og samtidig få 
historier fra fordums tid og bruk av om-
rådet. Jeg tror at dette kan oppleves både 
meningsfylt og berikende både for barn 
og voksne. 

En skal ikke gå mange meterne i  
Djupadalen før en får opp det første be-
søkspunktet på appen. Turgåere i alle 
aldre vil kunne klare å bruke og følge 
Kulturpunkt. Det er både veiforklaring 
eller kan velge å følge GPS-merking. Da 
fungerer det som et hvilket som helst 
digitalt kart. Gjennom Kulturpunkt får 
man historien om brushytta, brann-

basseng, husmannsplassen, skipsreder  
Røgenæs, tyskerens kakebu med mer. 
Løypa er enkel å følge og en trenger ikke 
være tindebestiger for å ta denne turen. 

De fleste besøkspunktene kan nås av 
både små barn og eldre.

Jeg håper med dette at flere blir kjent 
med Djupadalen på en ny måte. God tur!

KULTURPUNKT
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Starter først med å gjengi notatet som 
ble gitt like i etterkant av turen på Vinda-
fjord Turlag sin facebookside. Turen gikk 
søndag den 28. september i et mildt, men 
ganske vindfullt høstvær, omtrent fravær 
av regn, men ikke så fint vær som vi had-
de håpet på da værmeldingen meldte sol 
og fint i uken før turen.

Oppmøte og start for turen var ved 
veis ende på Roaldkvam, på gården til 
Geir Torkel Roaldkvam som også var tur-
leder og kjentmann på turen. Nå er vi  
innerst, i østenden av Fjellgardsvatnet, 
etter å ha kjørt ca. 15 km oppover dalen 
fra Vikedal sentrum. Vi er her sentralt i 
Etnefjella, med relativt kort avstand (i 
luftlinje) til både Olalia, Etne og Svan-
dalen i Sauda. Geir Torkel ønsker tur-
gåere velkommen (også utenom denne 
fellesturen) til å parkere på gården hans 

«NUTATUR»  
I VIKEDALSFJELLA 

MED VINDAFJORD TURLAG
«Véret blei ikkje heilt så strålande som me håpa, men det var opplett, høgt skydekke, 

solgløtt og flott utsikt på nutaturen i Vikedalsdalen i går. 21 deltakarar, vi nådde både 
Roaldkvamsnuten og Litlalandsnuten, mellom desse er det delvis stilaust, så me måtte lita på 

lokal turleiar Geir Torkel Roaldkvam, for å komma trygt fram. Me måtte kutta ut Lysevassnuten, 
det blei for langt.. til tider litt tøft for bein og kne, men alle kom heile ned. Flott tur!»

Tekst: Knut Lund Jacobsen

og starte turen til fjells. Han tar ikke be-
talt for parkering og har lagt til rette med 
skilt som viser retning for der turen start-
er.

Vi startet i samlet flokk under god 
turledelse av Geir Torkel Roald-
kvam og Per Fatland. Geir Torkel 
gikk først som kjentmann og Per 
gikk sist i følget og hadde kon-
troll på opptelling og at alle fulgte 
med.
 
Turen starter bratt på veldig 
tydelig traktorveg oppover til 
fjells og første mål på denne 
turen er Roaldkvamsnuten på 
755 meters høyde. Når vi kom-
mer opp over tregrensa i ca. 
600 meters høyde tar traktor-
vegen slutt og terrenget flater 

ut. Nå er det videre i lett, kupert terreng  
videre til Roaldkvamsnuten på rød- 
merket sti. De aller fleste i turfølget blir 
med opp til topps, noen få venter i sti-
krysset like nedenfor. På toppen er det 
vindfullt, problemer med å stå oppreist 
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så vi blir ikke her så lenge. Det blir heller 
en matpause like nedenfor toppen på en 
lun plass og solen titter også frem nå.

Opprinnelig var planen også en 
tur til Lysevassnuten, også kjent som 
Lysenuten. Vikedalsbuen sier Lyse-
vassnuten for å skille den fra den an-
dre Lysenuten som ligger opp fra fjor-
den mellom Vikedal og Sandeid. Vi ble  
enige om å droppe denne, på grunn av 
at det ville blitt litt i drøyeste laget, samt 
at det var veldig mye vind i høyden. 
I stedet gikk ferden utenom sti videre til 
Litlalandsnuten på 804 meters høyde. 
Vi fulgte sørenden av Lysevatnet, før 
det bærer i sørvestlig retning oppover til 
Litlalandsnuten. Både noen steder i opp-
stigningen og på toppen kan vi se Olali-
hytta. Vi hadde også flere steder utsikt til 
Lysevassnuten.  

Geir Torkel og Per forteller mye lokal-
historie undervegs om området, og om 

tidligere bosettinger rundt Fjellgardsvat-
net. Det nevnes blant annet at eventyrer 
og polarguide Monica (Moa) Hunds-
eid har etablert seg og kjøpt egen gård 
sammen med samboeren på Gislehaugen 
i nærheten av Roaldkvam. Far hennes 
er oppvokst på gården Hundseid i andre  
enden av Fjellgardsvatnet nærmere Vike-
dal sentrum. Hennes bror har også flyttet 
til Fjellgardane, og sammen med sin fami-
lie bosatt seg på nabogården Ørekjerven, 
der det ikke har bodd folk på mange år.

Oppe på Litlalandsnuten er det god 
utsikt både over Fjellgardsvatnet og  
andre veien mot området rundt Olalia.
Vindkastene er betydelige her oppe 
ved toppvarden og vi finner en litt  
lunere plass litt nedenfor varden for 
en matbit og litt hvile før siste etappen 
går nedover til Fjellgardsvatnet igjen. 
Vi går ikke den veien vi kom ifra, men 
ned et litt bratt skar nordvestover der 

vi ser over til Hauganutane ved Olalia, 
her nederst i dette skaret er det også 
en hytte, som hører til gården Litla-
land som vi nå skal returnere videre til. 

Turen videre går på sti (ikke merket) 
nedover til gården Litlaland, til dels 
bratt. Før vi er nede kommer vi til Tak-
stein, som har navn etter en taklignende 
steinformasjon. Vi er nå omtrent nede 
ved Fjellgardsvatnet igjen, men litt leng-
er vest enn der vi startet. Siste etappe går 
østover ut til Roaldkvam igjen, på tildels 
traktorveg og sti. Siste etappen her er 
ikke merket, og man bør være lokalkjent 
for å gå den, sti er heller ikke tegnet inn 
på kart.

Etter ca. 8 timer på tur er vi tilbake til 
utgangspunktet igjen. Og klokka tilsier 
at det var fornuftig å droppe Lysenuten/
Lysevassnuten i dag. Takk for en flott tur i 
et spennende terreng til flinke turledere, 
Per og Geir Torkel!

 Foto: Knut Lund Jacobsen 

 Foto: Knut Lund Jacobsen 

 Foto: Knut Lund Jacobsen 
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TURFORSLAG

 NIPASTIEN I SVEIO
STØLEN - EMBERLANDSNIPEN - HAUKÅS

Tekst og foto: Inger K. Haavik

Emberlandsnipen i Sveio er 
et kjent turmål for mange 
Haugalendinger. Den 
271 meter høye toppen er 
tydelig i det flate, myrlendte 
landskapet rundt. 

Nå har Sveio kommune gått sammen 
med bygdalagene i Auklandshamn, Bua 
og Haukås-Tveita-Nesse, gått sammen 
om å merke og forbedre stinettet i om-
rådet. Og stien har fått navnet Nipastien. 
Traséen er variert, forholdsvis lettgått 
med flott utsikt fra toppen. En tur innom 
Nipastova innbyr til pause, og den fan-
tastiske naturen med blanding av myr, 
vann, koller og skog må oppleves.

HT-redaksjonens utsendte har vært 
nysgjerrig på denne stien siden den ble 
skrevet om i Haugesunds Avis våren 
2025. Der lover kommunens represen-
tant at en skal kunne gå tørrskodd hele 
vegen når alle kloppene (plank som leg-
ges over våte områder) er på plass. Store 
deler av turen går over myr, å gå tørr-
skodd hele veien, er det mulig? Dette 
måtte testes.

Vi parkerte ved Stølen i Auklands-
hamn og fulgte stien oppover mot Nipa- 
stova, en av to dagsturhytter i Sveio. 
Høstfarger, sol og god sti gjorde turen til 

en flott opplevelse. Nipastova ga oss en 
lun og varm velkomst da de før oss hadde 
fyrt opp i ovnen. Selv om dagen var fin, 
var det godt å kunne spise matpakken i 
hytta, skjermet mot vind og kulde og ikke 
minst, nyte utsikten mot Siggjo.

På stien mot toppen registrerte vi at 
her har dugnadsgjengen vært, solide 
plank var lagt over de våteste partiene. 
Det er brukt grov plank som holder lenge, 
og flere steder var det lagt hønsenetting 

oppå slik at festet er godt og bidrar til å 
holde deg på beina selv om det er vått og 
sleipt.

På toppen har vi vært flere ganger, 
denne gangen fant vi ut at vi ville ta stien 
videre og fortsatte ned mot Emberland. 
Her er stien brattere og litt glatt var det, 
men utsikten var formidabel til langt til 
havs, og stien ble etter hvert veldig bra 
der den slynget seg nedover i skogen. 
Etter noen hundre meters vandring på 
grusveg som gikk over i asfaltert veg, gikk 

-

Nipastien – turnettverk rundt Emberlandsnipen

Her står du. You are here.

Merka turstiar. Marked trail

Bilveg. Road 

Dagsturhytte - Nipaståvo

Parkering. Parking.

Sitjegruppe. Seating area

Nipaståvo

Stølen

Sætre

Tveita

Allemannsretten/skikk og bruk

Allemannsretten gjev rett til fri ferdsel og opphald i utmark på eige ansvar, men 

krev at brukarane tek omsyn til:

- Ta omsyn til utmarksnæringane
- Lukk grinda etter deg
- Vis omsyn til andre brukarar av utmarka
- Forstyrr ikkje dyr og fuglar
- Alt vilt er freda med unnatak av lovleg jakt
- Ferskvassfiske krev spesielle løyve
- Det er bandtvang heile året
- Det er forbode å tenna open eld i skog og mark frå 15. april til 15. september

Public access to the countryside/customs

The right to roam grants access and the right to stay in 

uncultivated land at your own risk, but requires users to 

respect the following:

- Show consideration for local land owners and users

- Always close all gates behind you
- Show consideration for other users of uncultivated land

- Freshwater fishing requires special permits
- Do not disturb animals and birds
- All wild animals are protected except for legal hunting

- Dogs must be kept on a leash all year

Ver merksam på:
All ferdsle skjer på eige ansvar.

Ved ulukker ring 112 eller 113.

Caution:
All passage is at your own risk.

Call 112 or 113 in emergency situations.

Driftsansvar og 
vedlikehald: 

Sveio kommune 
i samarbeid med 

bygdelaga.

Auklandshamn 
Bygdalag

Bua 
Bygdalag

Haukås, Tveita og 
Nesse Velforening

Turstiar i området
Sveio har flott natur og mange turstiar å by på for dei

som likar å gå på tur. Mellom Tveita og Stølen i

Auklandshamn finst det eit stort nett av turstiar. Her er

stiar både for dei som vil gå korte turar og for dei som

likar å gå litt lengre. Det er svært variert natur med skog,

myrområde, vatn, plasser med fred og ro, og ikkje minst

Emberlandsnipen som ligg sentralt med panoramautsikt

over landskapet. Dersom ein ønskjer å setje seg ned har

me dagsturhytta Nipaståvo som ligg i turområdet og

benker som er sett nokre plasser.

Kartet viser nettet av turstiar i området. Turstiane som

spesielt er merka i kartet, har retningsskilt, og nokre

stader merkestikker, som gjer det lett å finne fram til dei

stiane du kan tenkjer deg å gå

Nipaståvo
Dagsturhytta er alle sveiobuar sin hytte og er open for alle.

Hytta er eit lågterskeltilbod for turgåarar - ein plass for å ete

matpakka si og få litt varme i seg.

Nipaståvo ligg ved stien frå Stølen i Auklandshamn mot

Emberlandsnipen, med flott utsikt i mange retningar. Det er

også mogeleg å gå frå Eikeland kapell over Mjuk.

Emberlandsnipen
Emberlandsnipen ligg sentralt i området. Det kan vera ein 

krevjande tur å nå den, men når du først kjem til toppen er det 

flott utsikt over Bømlafjorden, Førdebygda, Sveio, Stord, 

Tysnes, Folgefonna og ellers omkring i regionen.

Stølen - Nipen 4,6 km

Nipen - Sætre 1,5 km

Eikeland kapell - Mjuko - Nipaståvo   1,9 km

Eikeland kapell - Mjånes - Nipastien  2,0 km

Mjånestjødna - Øklandsvegen 0,5 km

Tvillingtjødna mot Eikeland 0,8 km

Den gule sti fra Tvillingtjørna 0,6 km

Emberland - Nipen 1,6 km

Emberland – Tveita 3,7 km

Styrteplass - sti frå Tveita 1,5 km

Haukås – Nipen 7,5 km

Haukås – Stølen (Auklandshamn) 12,1 km

Nipaståvo

Skinntjørnane

Emberlandsnipen

Enkel/Easy

Middels/Medium

Tursymbol - gradering

Nøytral - ingen gradering

Krevjande/Challenging

Ekstra krevjande/Expert

Turløyper/Routes

Nipen

Styrteplass

Styrteplassen –husmannsplass med tung historie

I utmarka mellom Emberland, Lauvås og Tveitali ligg

restane etter husmannsplassen Styrteplassen, også kalla

Gudmundskogen. Dei attståande steinmurane vitnar om eit

lite hus som både var våningshus og løe. Plassen låg

idyllisk til på vestsida av Breidavatnet, men den skrinne

jorda gav lita avkasting. Her budde husmannskona Eli

Torbjørnsdotter med borna sine i 1860-åra under særs

vanskelege kår. Etter at ektemannen Hans Anderson Eide

reiste til Haugesund for å arbeida som skipstømmermann

og seinare forlét familien, måtte Eli få hjelp frå fattigkassen

for å overleva. Trass i denne støtta var familien ofte utan

mat, og måtte ty til tigging hos nabogardane. Steinmurane

som står att i dag fortel ei stille historie om fattigdom, sorg

og overlevingskamp i ein tid då dei fattigaste hadde små

moglegheiter.

Styrtepassen

Merking og tilrettelegging:
Turstiane er naturlege ruter gjennom landskapet,

og nokre strekningar følgjer grusa vegar. Alle stiar

er merka etter nasjonal standard for

turrutemerking.

På kartet er det merka av raude punkt, desse

punkta er utgangspunkt for alternative ruter/turar.

Den gjennomgåande stien frå Haukås til Stølen er

merka med raud gradering på grunn av lengde.

I fuktige område er det lagt ut klopper for å lette

framkomsten. Ved utvalde rasteplassar finn du

benkar og bord.

Dei fleste stiane går i lett terreng, med unntak av

rutene rundt Emberlandsnipen som er meir

krevjande. Trass i varierande vanskegrad er alle

stiane merka med blått symbol, ettersom det er

mogleg å kombinere fleire ruter til lengre turar i det

etablerte stinettet.

Eikeland kapell 

For å verne om husdyr og vilt mot hundar, er det

bandtvang heile året. Husk at hunden din alltid

skal vere under din kontroll, sjølv om den er i

band. Takk for at du tar omsyn til dyr og natur!

amnAuklandshamn

Emberland

Haukås

Fleire turar og turinformasjon 
finn du  på ut.no 
More walking and hiking 
routes and  information can 
be found at ut.no

TURFORSLAG
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Det er mange stier i området og alle er merket med 
skilt etter nasjonal standard for turrutemerking. 
Det kan imidlertid være lurt å bruke kart, f.eks 
er appen UT grei å støtte seg til. Den viser 
også nøyaktig hvor du er om du mister stien. 
Mange hjortetråkk i området kan lett føre deg 
ut av hovedstien, særlig der det er mye myr. 

Da turen vi gikk går fra A til B med et strekk på 
12,5 km, er det lurt å ha to biler. Imidlertid er det 
svært mange stier i området og det er mulig å 
lage rundløyper. Det er satt opp informasjonsskilt 
med kart ved Haukås bussterminal, Emberland, 
Stølen i Auklandshavn, Eikeland kapell og Sætre 
som alle kan være utgangspunkt for turen.

TURFAKTA 

-

Nipastien – turnettverk rundt Emberlandsnipen

Her står du. You are here.

Merka turstiar. Marked trail

Bilveg. Road 

Dagsturhytte - Nipaståvo

Parkering. Parking.

Sitjegruppe. Seating area

Nipaståvo

Stølen

Sætre

Tveita

Allemannsretten/skikk og bruk

Allemannsretten gjev rett til fri ferdsel og opphald i utmark på eige ansvar, men 

krev at brukarane tek omsyn til:

- Ta omsyn til utmarksnæringane
- Lukk grinda etter deg
- Vis omsyn til andre brukarar av utmarka
- Forstyrr ikkje dyr og fuglar
- Alt vilt er freda med unnatak av lovleg jakt
- Ferskvassfiske krev spesielle løyve
- Det er bandtvang heile året
- Det er forbode å tenna open eld i skog og mark frå 15. april til 15. september

Public access to the countryside/customs

The right to roam grants access and the right to stay in 

uncultivated land at your own risk, but requires users to 

respect the following:

- Show consideration for local land owners and users

- Always close all gates behind you
- Show consideration for other users of uncultivated land

- Freshwater fishing requires special permits
- Do not disturb animals and birds
- All wild animals are protected except for legal hunting

- Dogs must be kept on a leash all year

Ver merksam på:
All ferdsle skjer på eige ansvar.

Ved ulukker ring 112 eller 113.

Caution:
All passage is at your own risk.

Call 112 or 113 in emergency situations.

Driftsansvar og 
vedlikehald: 

Sveio kommune 
i samarbeid med 

bygdelaga.

Auklandshamn 
Bygdalag

Bua 
Bygdalag

Haukås, Tveita og 
Nesse Velforening

Turstiar i området
Sveio har flott natur og mange turstiar å by på for dei

som likar å gå på tur. Mellom Tveita og Stølen i

Auklandshamn finst det eit stort nett av turstiar. Her er

stiar både for dei som vil gå korte turar og for dei som

likar å gå litt lengre. Det er svært variert natur med skog,

myrområde, vatn, plasser med fred og ro, og ikkje minst

Emberlandsnipen som ligg sentralt med panoramautsikt

over landskapet. Dersom ein ønskjer å setje seg ned har

me dagsturhytta Nipaståvo som ligg i turområdet og

benker som er sett nokre plasser.

Kartet viser nettet av turstiar i området. Turstiane som

spesielt er merka i kartet, har retningsskilt, og nokre

stader merkestikker, som gjer det lett å finne fram til dei

stiane du kan tenkjer deg å gå

Nipaståvo
Dagsturhytta er alle sveiobuar sin hytte og er open for alle.

Hytta er eit lågterskeltilbod for turgåarar - ein plass for å ete

matpakka si og få litt varme i seg.

Nipaståvo ligg ved stien frå Stølen i Auklandshamn mot

Emberlandsnipen, med flott utsikt i mange retningar. Det er

også mogeleg å gå frå Eikeland kapell over Mjuk.

Emberlandsnipen
Emberlandsnipen ligg sentralt i området. Det kan vera ein 

krevjande tur å nå den, men når du først kjem til toppen er det 

flott utsikt over Bømlafjorden, Førdebygda, Sveio, Stord, 

Tysnes, Folgefonna og ellers omkring i regionen.

Stølen - Nipen 4,6 km

Nipen - Sætre 1,5 km

Eikeland kapell - Mjuko - Nipaståvo   1,9 km

Eikeland kapell - Mjånes - Nipastien  2,0 km

Mjånestjødna - Øklandsvegen 0,5 km

Tvillingtjødna mot Eikeland 0,8 km

Den gule sti fra Tvillingtjørna 0,6 km

Emberland - Nipen 1,6 km

Emberland – Tveita 3,7 km

Styrteplass - sti frå Tveita 1,5 km

Haukås – Nipen 7,5 km

Haukås – Stølen (Auklandshamn) 12,1 km

Nipaståvo

Skinntjørnane

Emberlandsnipen

Enkel/Easy

Middels/Medium

Tursymbol - gradering

Nøytral - ingen gradering

Krevjande/Challenging

Ekstra krevjande/Expert

Turløyper/Routes

Nipen

Styrteplass

Styrteplassen –husmannsplass med tung historie

I utmarka mellom Emberland, Lauvås og Tveitali ligg

restane etter husmannsplassen Styrteplassen, også kalla

Gudmundskogen. Dei attståande steinmurane vitnar om eit

lite hus som både var våningshus og løe. Plassen låg

idyllisk til på vestsida av Breidavatnet, men den skrinne

jorda gav lita avkasting. Her budde husmannskona Eli

Torbjørnsdotter med borna sine i 1860-åra under særs

vanskelege kår. Etter at ektemannen Hans Anderson Eide

reiste til Haugesund for å arbeida som skipstømmermann

og seinare forlét familien, måtte Eli få hjelp frå fattigkassen

for å overleva. Trass i denne støtta var familien ofte utan

mat, og måtte ty til tigging hos nabogardane. Steinmurane

som står att i dag fortel ei stille historie om fattigdom, sorg

og overlevingskamp i ein tid då dei fattigaste hadde små

moglegheiter.

Styrtepassen

Merking og tilrettelegging:
Turstiane er naturlege ruter gjennom landskapet,

og nokre strekningar følgjer grusa vegar. Alle stiar

er merka etter nasjonal standard for

turrutemerking.

På kartet er det merka av raude punkt, desse

punkta er utgangspunkt for alternative ruter/turar.

Den gjennomgåande stien frå Haukås til Stølen er

merka med raud gradering på grunn av lengde.

I fuktige område er det lagt ut klopper for å lette

framkomsten. Ved utvalde rasteplassar finn du

benkar og bord.

Dei fleste stiane går i lett terreng, med unntak av

rutene rundt Emberlandsnipen som er meir

krevjande. Trass i varierande vanskegrad er alle

stiane merka med blått symbol, ettersom det er

mogleg å kombinere fleire ruter til lengre turar i det

etablerte stinettet.

Eikeland kapell 

For å verne om husdyr og vilt mot hundar, er det

bandtvang heile året. Husk at hunden din alltid

skal vere under din kontroll, sjølv om den er i

band. Takk for at du tar omsyn til dyr og natur!

amnAuklandshamn

Emberland

Haukås

Fleire turar og turinformasjon 
finn du  på ut.no 
More walking and hiking 
routes and  information can 
be found at ut.no

vi ut i terrenget igjen og inn på stien mot 
Tveita og Haukås. Kjerreveien vi startet 
på, gikk etter hvert over i sti i et myrlendt 
område. Denne dagen var myrene et flott 
og fargesprakende syn, fargene gikk i 
nyansene brunt, gult, oransj og rødt.  
Etter hvert bar terrenget preg av koller og 
skog. På Tveita åpnet skogen seg og vi ble 
vi møtt av grønne marker og dyr på beite. 
Fra Tveita er det flott utsikt over østre del 
av Sveio og mot fjellene på andre siden 
av Ålfjorden. Utsikten fra Tveita og langs 

veien ned mot Haukås og bussterminalen 
der bil nummer to ventet på oss, viste oss 
at Sveio har mange flotte turområder å 
by på.

For oss var dette et helt nytt og ukjent 
terreng. Sveio kommune og dugnadsfolk-
ene skal ha ros for at de tok initiativ til 
å merke og oppgradere stiene. Underveis 
var det tydelig at stien er under arbeid og 
at det per i dag ikke er mulig å gå tørr-
skodd hele veien. Men dugnadsgjengen 

er godt i gang og plankene ligger der, 
klare til å legges ut. Litt tørrere vær enn 
da vi gikk og med alle kloppene på plass, 
tror jeg nok at Sveio kommunes repre-
sentant nesten kan holde det hun lovet, 
å gå tørrskodd hele vegen. Men jeg tror 
nok det er lurt å ha på gode sko eller støv-
ler for sikkerhets skyld. Flott tur er det 
uansett, den anbefales!

TURFORSLAG
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TURBOKLUBB 
ET SPENNENDE LAVTERSKELTILBUD 
FOR DE MINSTE
Haugesund Turistforening har tilbud til alle aldersgrupper og for de minste er Barnas 
Turlag kjent for de fleste, men kanskje det ikke er så mange som vet hva en Turboklubb 
er og at Haugesund Turistforening har flere Turboklubber spredt rundt i distriktet?

Tekst og foto: Inger K. Haavik

Pinnebrød på bål. Fv. Sebastian M. Halleraker, Martin og Magnus Eikeland Johannes Løype Berglie og Kaspian Furlund 
boltrer seg i hengekøya.

En turboklubb er et fast fritids-
tilbud for barn mellom 3-12 år og 
som fokuserer på friluftsliv og natur-
aktiviteter for barn sammen med 
voksne. Målet er å lære barn enkelt 
friluftsliv gjennom lek, utforsking 
og undring i naturen, som for ek-
sempel å spikke, lage bål og lage mat 
ute. Klubbene møtes regelmessig, 
ofte annenhver uke, og aktivitetene 
kan variere basert på barnas interes-
ser og de frivillige ledernes engasje-
ment. 

I utgangspunktet er det et krav at 
barnet er medlem i DNT, som koster 
150 kroner per kalenderår, og at en 

melder seg på en gang i halvåret via 
HT’s nettside. Appen Spond brukes 
for å legge ut aktivitetene. 

Nysgjerrigheten tok overhånd 
og jeg tok en tur til gapahuken på 
Lindøy for å oppleve hvordan en 
ettermiddag med Turboklubben 
er. Det første som møtte meg var 
et bord omkranset av ivrige barn i  
alderen 2 til 8 år som malte og pyn-
tet glass som skulle gi høststem-
ning og kanskje kunne de brukes på  
Halloween også? Fine var de og helt 
sikkert gode å ha når de skulle ut i 
mørket på Halloween-kvelden. 

TURBOKLUBB
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Mamma Line Therese Løype Berglie hjelper døtrene Synne og Marit Kristine.

TURBOKLUBBER i regi av Haugesund Turistforening

Klubb	 Møtetid	 Alder	 Møtested
Turboklubb Vormedal	 Onsdag i oddetallsuker kl. 17	 4-7 år	 Lindøy, eller ulike områder

Turboklubb Liarlund	 Tirsdag i partallsuker kl. 17	 3-7 år	 Liarlund, Kopervik

Turboklubb Skudeneshavn	 Torsdager i partallsuker kl. 17	 5-10 år	 New Zealand Hut

Solandsbakken Turboklubb	 Mandager i partallsuker kl. 17	 3-5 år	 Solandsbakken, Haugesund 

Lederen for gruppa velges blant for-
eldrene som møter opp, Line Therese 
Løype Berglie hadde akkurat tatt over 
stafettpinnen fra Hege Mikkelsen Stens-
land som har tatt steget videre som tur-
leder i Barnas Turlag da HT-nytt var på 
besøk. Mødrene var enige om at Turbo-
klubben er et kjempetilbud, ikke bare for 
barna, men også for de voksne som er 
med. Ute i naturen er barna selvgående 
og det er lite som skal til før aktiviteten 
er i full gang. En bekk, et bål, ei hengekøy 
og det som lever og rører seg i naturen er 

nok. I stranda på Lindøy finner de krab-
ber, skjell og steiner og av og til låner de 
Frilageret sine kanoer som ligger like ved 
og i gapahuken kan de trekke inn om væ-
ret er surt. Pinnebrød på bål var tydelig 
populært denne ettermiddagen.

Hver klubb har kontroll på sitt eget 
program og selv om Lindøy er et fast ut-
gangspunkt skjer det at de er på lengre 
turer. Denne høsten har de hatt overnat-
tingstur til Olalia, en flott tur der 13 barn 
og voksne koste seg sammen. 

Turboklubb Vormedal møtes annen-
hver onsdag kl. 17-18.30, og barna er på-
meldt for ett år. 

Konklusjonen er at Turboklubbene er 
et enkelt, sosialt og svært godt alternativ 
for de minste, der frilek og natur er i fo-
kus. Her er det bare å melde seg på, møte 
opp og bli med! Og kunne du tenkt deg å 
starte en turboklubb i ditt nærområde, ta 
kontakt med Belinda Gundersen i Hauge- 
sund Turistforening og hun hjelper dere 
i gang. 

TURBOKLUBB
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Sauda Turlag fikk gleden av å være med Cecilie Klung-
tveit opp til Hovlandsnuten i et fantastisk vær. Og for en 
fantastisk bragd av Cecilie som kom seg helt til topps på 
Hovlandsnuten 931 moh.

I 2009, 15 år gammel, ble Cecilie alvorlig skada i 
ryggen etter ei ulykke i forbindelse med et strikkhopp. 
Store smerter og til slutt avhengig av rullestol har gjort 
friluftsliv utfordrende, men nå har hun gjennomført  
turen til toppen med god hjelp og gode støttespillere.

Turen starta klokka 9 på lørdag morgen, og etter nes-
ten 5 timer kunne turfølge med Cecilie i spissen entre 

CECILIE TIL 
TOPPEN

Et rørende øyeblikk på toppen av 
Hovlandsnuten lørdag 6. september. 
Her fikk vi et bevis på at det umulige 
er mulig om bare viljen er til stede.

Tekst: Arve Martin Sagen, Sauda Turlag Foto: Jan Andersen

toppen av Hovlandsnuten 931 moh. Sauda Turlag stilte 
med 12 medlemmer. I tillegg var en hel del andre tur-
glade støttespillere også med på turen i lag med Cecilie 
helt til topps.

TOPPTUR
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TILBAKEBLIKK
Tekst og foto: Lars Kristian Gjerde

Olalihytta søndag 15. februar 1987. 
En flott dag med mye snø. Etnefjellsturen gikk 

denne dagen. Arrangørene kunne ikke vært 
heldigere med vær og føreforhold, og over 

500 fullførte løpet. Konkurranse-klassen ble 
vunnet av John Ragnvald Næss fra Suldal. Det 

kan også nevnes at overnatting på HT sine 
hytter kostet kr. 40,- for medlemmer i 1987.

Folgefonnturen 21.-22. mai 1988. 
Turledere var Hans Smistad og Paul Eggen jr.  Pris for turen: kr. 180,-. Lørdag 
ble turdeltakerne kjørt i busser fra Haugesund til Ænes i Kvinnherad, med  
overnatting på Ænes skule (det vanlige var å overnatte på Sunndal skule). Søn-
dag ble  de kjørt videre til turstart i Sunndal.  Turen over Fonna gikk via Fon-
nabu og Holmaskjer-hytta ned til Tokheim i Odda.  Her ventet bussene for å 
kjøre deltakerne  tilbake til Haugesund.  Dette var før Folgefonntunnelen kom, 
så bussene måtte kjøre  helt rundt via Skånevik for å komme til Tokheim.

Flotmyr lørdag 21. mai. To busser måtte 

til for å få fraktet alle turdeltakerne.

Søndag 22. mai. Pause ved Gardshammar.

To lange rekker på breen 
opp fra Fonnabu.

I Støladalen på vei 
ned til Tokheim.

På Fonnas høyeste punkt.   
Flott vær og ingen vind.

TILBAKEBLIKK
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Haugesund Turistforening sine 
selvbetjente hytter i Etne- og 
Saudafjella har stått ulåste 
hele året. Våren 2026 låses 
fjellhyttene og du trenger 
DNT-nøkkel med deg på tur.

Tekst: Lotte Størksen

På DNT sine hjemmesider kan man lese 
følgende introduksjon til DNT-nøkkelen: 
«Som medlem får du tilgang til DNTs 
standardnøkkel, som kan brukes på vel-
dig mange av DNTs hytter. For mange 
medlemmer er DNT-nøkkelen den vik-
tigste medlemsfordelen. De aller fleste av 
hyttene som ikke har vertskap er låst med 
DNTs standardnøkkel. Derfor er det en 
god regel å alltid ha med seg denne lille 
nøkkelen i sekken når du skal på tur.»

- Ved at vi innfører DNT-nøkkel for å få 
tilgang til fjellhyttene, skapes et tydeli-
gere skille mellom medlemmene våre 
og de som ikke er medlem. Det å ha en 
DNT-nøkkel vil være nødvendig for å ha 
tilgang til overnatting på hyttene, sier 
Rune Stumo, daglig leder i Haugesund 
Turistforening.

Skal ikke-medlemmer på tur er det 
slik at en i følget må være medlem og ha 
nøkkel.

Foreninger med låste hytter melder 
at antall bestillinger går opp og at det er 
mindre svinn. Flere foreninger jobber for 
å innføre DNT-nøkkelen. Haugesund Tu-
ristforening vil tilpasse seg det som skjer 
ellers i landet, sier Stumo. 

Å besøke ubetjente og selvbetjente 
turistforeningshytter er basert på tillit. 
Tillit til at gjestene betaler for opphold og 
proviant, og forlater hytta minst like fin 
som den var da du ankom. Hyttetilbudet 
drives i all hovedsak av frivillige som leg-
ger ned mye arbeid for å sørge for at hyt-
tene er innbydende og godt vedlikeholdt. 

- Med nøkkelsystemet regner vi med 
mindre svinn, færre ubetalte overnat-
tinger og at hyttene holdes ryddige og 
trivelige mellom besøkene. Erfaring fra 
andre DNT-områder viser at dette funger- 
er svært godt. Det handler i stor grad om 
respekt for fellesskapet. 

Arbeidet med å låse hyttene med 
DNT-nøkkel starter til våren, og skal 
være klart rundt 1. mai 2026. DNT-nøk-
kelen koster et depositum på 100 kroner, 
og kan kjøpes på dntbutikken.no eller 
hos Haugesund Turistforening på Bytu-
net. For å få kjøpe nøkkelen, kreves det 
gyldig medlemskap. 

- Vi tror dette blir et positivt steg for 
alle – for frivillige, for oss som forening 

HAR DU LYST PÅ 
GULLFARGET 
NØKKEL? 
Standardnøkkelen er som kjent 
blank. Men visste du at noen få 
utvalgte kan få den med gullfarge? 
Hvis du har lyst på den må du ut på 
tur! DNT-Hyttesamler er et 
konsept der turglade som har vært 
på flere enn 100 hytter i DNT-
systemet kan kvalifisere seg til å få 
en forgylt versjon av den klassiske 
DNT-nøkkelen! Gå inn på dnt.no 
og søk opp hyttesamler og les 
betingelsene. Man må dokumen-
tere at man har vært på hyttene. 
Alle hyttene som er med i ordnin-
gen finner du i en egen liste.

DNT-NØKKELEN 
ÅPNER NÅ DØRENE TIL HYTTENE I FJELLET! 

og ikke minst for turfolk som gleder seg 
til ryddige, fine og velfungerende hytter i 
fjellet, sier Stumo. 

Foreningens hytter ved kysten er alle 
låst med spesialnøkkel, som vil si kode-
lås eller nøkkelboks. Informasjon om hva 
som gjelder for hver av de hyttene fås på 
e-post etter bestilling av opphold. Søk 
opp hytta du vil besøke på UT.no, der fin-
ner du hyttas låsestatus. 

Sandvasshytta. Foto: Line Hårklau

DNT-NØKKEL
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Visste du at det finnes en dagsturhytte i hver eneste kommune på Haugalandet? Her er 
fine, og helt identiske, hytter som gir deg en god grunn til å komme deg ut – enten du vil 

ha en rolig søndagstur, et lite avbrekk i hverdagen eller en ny tur å ta med barna på.

Tekst: Lotte Størksen

Dagsturhyttene er åpne for alle, året 
rundt. De er bygget etter samme modell, 
med benker, hems og et lite bibliotek 
med bøker du kan bla i imens du tar en 
rast. Fyr i peisen og kos deg. Hyttene er 
universelt utformet og ligger som oftest 
15–90 minutters gange fra startstedet – 
lett tilgjengelig for de fleste.

Dagsturhyttene ble startet som et sam-
arbeid mellom Sogn og Fjordane fylkes-
kommune og Sparebankstiftinga Sogn 
og Fjordane i 2016. Ønsket var å skape 
enkle turmål som kunne inspirere flere 
til å komme seg ut. Det ble etablert dags-
turhytte i hver kommune i det tidligere 
fylket, og siden har det blitt satt opp 

dagsturhytter i store deler av vestlandet. 
I Rogaland er dagsturhyttene blitt til 
gjennom et samarbeid mellom alle kom-
munene, Rogaland fylkeskommune og 
Sparebankstiftelsen SR-Bank.

TURMÅL FOR ALLE
Dagsturhyttene passer perfekt for deg 
som vil ut på en kort og overkommelig 
tur. Mange ligger i flotte turområder med 
god utsikt, og det er lagt vekt på at veien 
skal være lett å gå for både små og store, 
unge og eldre.

Hva med å gjøre 2026 til året du besø-
ker alle dagsturhyttene på Haugalandet?

Kilder: 
Rogaland fylkeskommune og 

Vestland fylkeskommune 

 

– KORTE TURER MED STOR TURGLEDE

OPPDAG DAGSTURHYTTENE 
PÅ HAUGALANDET

Bokn kommune: Kongsbu
Haugesund kommune: Nuten
Haugesund kommune: Varøy
Karmøy kommune: Tuabua
Tysvær kommune: Alvanuten
Utsira kommune: Vindballhytta
Vindafjord kommune: Vadhytta
Sauda kommune: Giljafjellhyttå 
Etne kommune: Leiteshaugen 
Sveio kommune: Nipaståvo
Sveio kommune: Golfståvo 

DAGSTURHYTTENE 
PÅ HAUGALANDET:

Skjermbilde ut.no 
Foto: Haugesund kommune 

DAGSTURHYTTER
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Kjenner du deg igjen å måtte 
kjempe mot skjermer og 
scrolling? Barna sitter slukt 
inn i iPaden og scroller kjapt 
gjennom videoklipp, samtidig 
som en snakker med venner på 
Snapchat og spillplattformer. 

Tekst: Belinda Lid Gundersen

Du som forelder må mase om at barna 
må ut å leke, rydde rommet, spise mid-
dag, gjøre lekser. Fordi iPaden er mellom 
deg og barnet blir du «masekråke». Men 
ja, det er jo sykt digg å kunne sitte seg 
ned i sofaen, slappe av etter en full ar-
beidsdag, klesvask og middag, mens bar-
na er rolige bak hver sin skjerm. Jo, det er 
lov, folkens. Men alt med måte! Så hvor-
for skriver jeg dette i et friluftsmagasin? 
Nei, hva dere gjør som foreldre har jeg 
ingenting med, men jeg vil gjerne dele 
mine tanker om hvorfor du bør engasjere 
deg som frivillig. Det er mange frivillige 
foreldre, som har en travel hverdag, men 
som likevel setter av tid til å være frivillig 
enten som turleder i Barnas Turlag eller 
som leder i en Turboklubb. Hvorfor gjør 
de det når de ikke har tid? Ok, let’s go!

POENG 1
Helt uten at du vet det, fremmer du egen 
og barnas psykiske og fysiske helse når en 
er ute i naturen. Er du frivillig, har du av-
talen i kalenderen din og har bedre odds 
for å klare å få barna med på tur.

I skogen senkes stresshormonet 
kortisol, sansene harmoniseres, 

og barnet får muligheten til å 
være til stede her og nå. Dette 

gir en dyp, biologisk ro som ikke 
kan erstattes av skjermtid eller 

innendørs fritidsaktiviteter.

LEGG VEKK IPADEN… NÅÅÅÅÅ! 

FRIVILLIGHET
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LEGG VEKK IPADEN… NÅÅÅÅÅ! 
POENG 2
Uten at barna merker at det skjer, blir 
kroppen og hodet utfordret i terren-
get. Går barn på stien? Nei, de klatrer,  
leker og balanserer på turen. Dette legger 
grunnlaget for bedre fysisk helse, læring 
og konsentrasjon – helt gratis!

POENG 3
Felles turer styrker familiebåndene, gi 
mindre skjermtid og mer tilstedeværelse 
– og bidra til å skape varige minner og 
verdier for barna. Fremdeles helt gratis! 

POENG 4
Som jeg nevnte innledningsvis tilbrin-
ger mesteparten av barna innendørs 
foran en skjerm (kilde: Norsk institutt 
for naturforskning (NINA). Er du frivil-
lig og arrangerer turer, gir turene tilgang 
til dagslys og naturlige omgivelser som 
er helt nødvendige for hormonbalanse, 

POENG 6
Jeg er for sliten og har ikke tid til å være 
frivillig! Ja, en kan bli sliten å ha med 
barn på tur, men opplevelsen etterpå 
er noe annet. Da har en brukt kroppen 
på en måte som gjør at en har fått mer 
energi og hjemme er det mye bedre 
harmoni. Alle har vært ute, brukt sans-
ene, delt fellesskap. Flere nervebaner 
i hjernen er laget, minnebanken økes.  

Så hva tenker du på? Ja, ikke sant du og 
vil bli frivillig?  
Hilsen Belinda som er turleder 
i Barnas Turlag Karmøy. 

Kronikken har tatt utgangspunkt fra 
egen erfaring og kronikken i Fædre-
landsvennen 28.08.2025  Ser vi ikke 
skogen for bare trær? - fvn.no

søvn, og kroppens cellefunksjon. Dette 
er forebyggende helsearbeid i praksis. Er 
ikke dette dumt å si nei til? Helt gratis 
liksom…

Turer utsetter barna for naturlige 
elementer som sollys, frisk 
luft og phytoncider (stoffer 

fra trær) som er dokumentert 
å styrke immunforsvaret 

og redusere stress.

POENG 5 
Barna gjør ikke hva du sier, men gjør det 
du gjør! Er du aktiv og viser gleden av å 
være frivillig smitter dette over på barna. 
De ser at du bruker tid på flere enn deg 
selv, dette er med på å skape mer åpne 
og inkluderende felleskap. Det å kunne 
forebygge når barn er små er viktig. 

BLI TURLEDER 
I HAUGESUND TURISTFORENING!

NYTT TILBUD: 
DNT ETTER 

JOBB

Har du lyst å dele turgleden 
din med andre? Haugesund 
Turistforening søker flere 
turledere til fellesturene 
vi arrangerer for barn, 
ungdom og voksne.

Som turleder får du være med å 
skape gode opplevelser og inspirere 
andre til å bruke naturen. Du 
trenger ikke være fjellgeit eller 
kartspesialist. Det viktigste er at 
du er trygg i front og glad i tur. 
Ta kontakt med oss på e-post 
haugesund@dnt.no eller se vår 
nettside dnt.no/haugesund

Det er et lavterskeltilbud som vil passe de 
fleste. Turene vil gå fra Stemmen i Djupa-
dalen hver onsdag ettermiddag. Her er det 
mange stier og destinasjoner å utforske! En 
flott måte å koble av etter arbeidsdagen, 
sammen med andre turglade!

Vil du være med å få dette turtilbudet på 
beina? Ta kontakt med Haugesund Turistfo-
rening!

FRIVILLIGHET
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VÅRE TURGRUPPER

DNT ung Haugesund et naturlig valg for ungdom mellom 
13-25 år som liker friluftsliv og har lyst å bli kjent med 
andre ungdommer! Ungdomsgruppen planlegger og 
gjennomfører turer og er åpen for alle som vil bli med.

DNT ung Haugesund arrangerer blant annet over-
nattingsturer enten i hengekøye, telt eller på en av DNT 
sine hytter, dagsturer med ulike vanskelighetsgrad, 
skredkurs og byttedager av friluftsklær og utstyr.

Turgruppa er for voksne og seniorer som ønsker å oppleve 
naturen i godt selskap.  

Turgruppa arrangerer flere turer gjennom året, med varierte 
destinasjoner og vanskelighetsgrader, fra korte nærturer til len-
gre dagsturer i fjell og mark. 

Turene har fokus på friluftsliv, sosialt fellesskap og naturopp-
levelser, og ledes av turledere som legger vekt på trygghet og 
trivsel.  

DNT ung voksen Haugesund er turgruppe som er dedikert til å 
samle unge voksne 25-35 år på Haugalandet som deler 
lidenskapen for friluftsliv og ønsker å utforske naturen 
sammen.

Formålet med vår gruppe er å skape en felles plass der unge 
voksne kan møtes, bli kjent og utforske fantastiske turmulighe-
ter i Haugesund og omkringliggende områder. Enten du er en 
erfaren turgåer eller nybegynner, er det ingen krav til ferdighe-
ter - bare en vilje til å oppleve naturen og ha det gøy!

Du finner aktivitetene våre i aktivitetskalenderen til Hau-
gesund Turistforening ved å legge inn søket «2535», eller se 
kommende aktiviteter under her. I tillegg har vi Facebooksiden 
DNT ung voksen Haugesund som både har som formål å skape 
en plattform for å finne nye turvenner og for at turlederne kan 
legge ut oppdateringer om kommende aktiviteter.

SENIORGRUPPA

DNT UNG (13-25 ÅR)

DNT UNG VOKSEN (25-35 ÅR)

DNT ung haugesund @dntunghaugesund

Se hele turprogrammet  
på dnt.no/haugesund

VÅRE TURGRUPPER
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Barnas Turlag arrangerer turer, lek og moro for 
barnefamilier med barn 0-12 år. Gjennom gode 
naturopplevelser, det enkle friluftsliv og spennende 
aktiviteter vil frivillige foreldre tilrettelegge for et sunt 
og godt friluftsliv for barna. På turene vil en treffe 
andre barnefamilier og barna får nye lekekamerater.

Barnas Turlag blir ledet av frivillige foreldre, og på 
alle turene er det alltid foreldrene som har ansvar for 
egne barn. På Barnas Turlag turer kan en delta så ofte 
en vil, og en kan være med om en er medlem eller ikke 
medlem. 

Det er Barnas Turlag i Haugesund, Karmøy, Vinda-
fjord, Tysvær, Sveio og Etne. 

Haugesund Turistforening tilbyr et variert turprogram 
for voksne. Ettermiddagsturer, søndagsturer og 
overnattingsturer, sommer som vinter.

Turer i samarbeid Huset aktivitetssenter i Haugesund 
kommune. Huset aktivitetssenter er et lavterskel 
aktivitetshus og møteplass for deg som har psykiske 
helseutfordringer. 

Psykiske helsetjeneste i Haugesund kommune og 
Haugesund Turistforening arrangerer tilrettelagte 
turer med vekt på psykisk helse.

Vi går ulike turer i Byheiene og Djupadalen. Turene 
vil variere i lengde og terreng med mulighet for korte 
og lange løyper. Hver tur avsluttes med sosialt samvær 
og kos rundt bålet i gapahuken på Ullvangtunet. Opp-
møte ved Stemmen annenhver mandag kl. 12. 

Dette er et friluftsarrangement som er åpent for alle, og 
spesielt tilrettelagt for mennesker med ulike funksjons-
nedsettelser. Disse kan ofte ha behov for litt ekstra 
støtte og motivasjon for å komme seg ut i friluft! 

På Friluftsliv for alle er det mulig å ta del i enkle fri-
luftsaktiviteter ut i fra den enkeltes behov! Vi driver med 
ulike aktiviteter som turer i skogen, kanoaktivitet, fiske 
med garn, båttur, vedarbeid, natursti, orientering, klat-
ring, lommelykttur og matlaging på bål. Vi avslutter all-
tid samlingene med sosialt samvær og mat rundt bålet. 
Det er et fast tilbud annenhver onsdag kl. 17 på Ullvang-
tunet i Djupadalen.

Turboklubb er et fast fritidstilbud til barn i alderen 
0-12 år med følge av foreldre. Det gir en flott 
mulighet til å være ute, bli kjent med nye mennesker 
for både barn og voksne. Her skal barn få mulighet til 
å leke, undre, utforske og lære enkle friluftsaktiviteter. 
Turboklubb arrangeres ukentlig eller annenhver uke 
og er en fritidsklubb hvor en da møter de samme 
deltagerne hver gang.

Barnas Turlag på Haugalandet 

@barnasturlaghgsdturistforening

HELSE I HVERT STEG

TURBOKLUBB

TURER FOR VOKSNE
BARNAS TURLAG (0-12 ÅR)

FRILUFTSLIV FOR ALLE

VÅRE TURGRUPPER
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VÅRE HYTTER

OLALIA FJELLSTOVE

NORDVIKGÅRDEN

NORDVIKGÅRDEN

GEITUNGEN FYR

HØVRINGØY KYSTHYTTE

GEITUNGEN FYRHØVRINGØY KYSTHYTTE

BLOMSTØLEN

KYSTHYTTER

FLOKEHYTTENE

FLOKEHYTTENE

VILLA VIBRANDSØY

VILLA VIBRANDSØY
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VÅRE HYTTER

OLALIA 
FJELLSTOVE

LØKJELSVATNHYTTA

LØKJELSVATNHYTTA

STORAVASSBU

STORAVASSBU

BLOMSTØLEN

SANDVASSHYTTA

SANDVASSHYTTA

SIMLEBU

SIMLEBU

SAUABREHYTTA

SAUABREHYTTA

ØVRE SANDVATN

ØVRE SANDVATN

FJELLHYTTER dnt.no/haugesund
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VÅRE TURVENNER

STRANDGATEN 139 TLF: 52 72 14 74

STØTT OSS MED DIN  
GRASROTANDEL!

STØTT HAUGESUND 
TURISTFORENING VED 
GI DIN GRASROTANDEL 
TIL OSS.

PÅ DEN MÅTEN ER DU 
MED PÅ Å BESTEMME 
HVEM SOM SKAL FÅ 
OVERSKUDDET FRA 
NORSK TIPPING.

Org. nr. 971 157 100

Les mer på grasrotandelen.no

I samarbeid med 
Frivillighet Norge 

og Idrettsforbundet

Gjennom Grasrotandelen fra 
Norsk Tipping, kan du støtte oss 
uten at det koster deg noe!

Hvis du tilknytter oss i år, 
vil vi motta 5 prosent* 
av ALT du har spilt 
for i 20• • • •.

Du kan tilknytte 
oss hos kommisjonæren, 
via grasrotandelen.no 
eller på norsk tipping 
mobilspill!

Les mer på grasrotandelen.no

Støtt oss 
med DIN 
Grasrotandel!

*For Multix genereres halvparten av overskuddet til Grasrotandelen.
  Grasrotandelen beregnes ikke for Extra og Flax.

Støtt Haugesund Turistforening 
ved å gi din grasrotandel til oss. 
På den måten er du med på å 
bestemme hvem som skal få 
overskuddet fra Norsk Tipping.

Org. nr. 971 157 100

Ta med deg strekkoden og ditt spillekort til
en av Norsk Tippings mange kommisjonærer

Han Jørgen e reiste
på skitur aleina. 
Det jore an 
ikje i fjor,  
for då va an bare 
for badne å reina 
og fekk ikje låv 
a na mor. 

I år e an reist med 
an Leif og an Tore, 
og ingen fekk  
fyll´an ombord. 
Det tar seg kje ud, 
når ein drar med  
di store, 
å vinka nanna te 
na mor. 

Nå står an i bakkar, 
så hedle mod sletter. 
Han glir øve
snødekkte vann.
Men morå har våkne 
og vonne netter 
for alt det  
så henna kan. 

Eg lige han Jørgen
men føle for morå,
En kjenna nå 
ud og inn:
Der finns ikje 
verre terreng på jorå 
enn det i et  
engsteligt sinn.

FARLIGT
TERRENG  

av AJAX

Foto: Lars K. Gjerde.

Vi nærmer oss skisesongen nå og Eva Eide har foreslått at  
vi leser dette morsomt dikt av Ajax. Stavanger dikteren hett 

egentlig Andreas Jacobsen (1909 - 1955) men skrev under 
pseudonymet Ajax. Diktet finnes i «Eg lengta tidt  En hyllest til 
Rogalandsnaturen» utgitt av Stavanger Turistforening.  
God fornøyelse.  Mvh Anne Rees Halvorsen

DIKT

Ta med deg strekkoden og ditt  
spillekort til en av Norsk Tippings 
mange kommisjonærer.
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VÅRE TURVENNER

Tradisjon, kvalitet og 
kreativitet blandet med 

entusiasme er oppskriften
på godt storkjøkkenmiljø.

Du finner oss over hele landet.

www.norrona.net

VI VOKSER MED DEG

REGNSKAP  |  LØNN  |  FORRETNINGSFØRSEL  |  RÅDGIVNING

Vi tilbyr komplette regnskapstjenester, forretningsførsel 

og rådgivning. Hagland Finans bistår gjerne i den løpende 

oppfølging av din virksomhet med oppgaver som regnskap og 

lønn, og  som rådgiver ved etablering, kjøp og salg av virksomhet, 

generasjonsskifte eller finansiering. hagland-finans.no

VI I HAUGESUND 
TURISTFORENING 

ØNSKER ALLE VÅRE 
MEDLEMMER  
EN GOD  JUL

Har bygget hytter for Haugesund 
Turistforening siden 2004

SPORTSBUTIKKEN VED EDDA KINO 
Tlf. 52 72 17 40  post.haugesund@intersport.no
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Velkommen innom 
Tursenteret
Velkommen innom Haugesund Turistforening på Bytunet for 
en hyggelig prat om tur eller medlemskap, og her finner du 
også turutstyr som kart, kompass, ullundertøy, luer, buffer, 
staver, sengesett og lakenposer, bøker, kopper og termos. 
Medlemsrabatt på alle varer!

Åpent hverdager kl. 10.00-15.30

Enda flere varer finner du på DNTbutikken.no 

VÅRE TURVENNER

Bjelland VVS AS
Hverdager: 08:00-15:30 Telefon: 52 70 45 30
Kvalamarka 29, 5514 Haugesund
VB.no

Bjelland VVS AS

Allsidighet er vår
styrke - fra små
oppdrag på hytter
og bolig, til større
nærings- og
industribygg

Bjelland VVS AS
Hverdager: 08:00-15:30 Telefon: 52 70 45 30
Kvalamarka 29, 5514 Haugesund
VB.no

Bjelland VVS AS

Allsidighet er vår
styrke - fra små
oppdrag på hytter
og bolig, til større
nærings- og
industribygg

Bjelland VVS AS
Hverdager: 08:00-15:30 Telefon: 52 70 45 30
Kvalamarka 29, 5514 Haugesund
VB.no

Bjelland VVS AS

Allsidighet er vår
styrke - fra små
oppdrag på hytter
og bolig, til større
nærings- og
industribygg

post@argusprofil.no / mob 48348059 / argusprofil.no

ARGUS PROFIL

Din bedrift  
i HT-Nytt?
Ta kontakt med daglig 

leder Rune Stumo for mer  
informasjon, 

rune.stumo@dnt.no
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KRAFTIGE INNTRYKK

Turen opp var slitsom, men verdt hvert eneste skritt. Din egen kraft har tatt deg 
hit, høyt over verden og med solen i ryggen. Slike øyeblikk gir ny kraft til kropp og 
sjel. Haugaland Kraft er stolt over å støtte Haugesund Turistforening. Noe som 
bidrar til å gjøre naturen tilgjengelig for oss alle. 

Vi ønsker alle haugalendinger en god tur! 

www.hkraft.no



uristforening
Haugesund 

B
Returadr.: Haugesund Turistforening  Boks 432, 5501 Haugesund,

BSU
Telefon 03240 www.haugesund-sparebank.no

En skikkelig feit sparegris!
BSU

Voksen sparing krever en voksen sparegris. Boligsparing for unge er den beste måten å 
spare til bolig på. Du får gode renter, skattefradrag og en hel del voksenpoeng. Kontakt oss 
i Haugesund Sparebank så hjelper vi deg med å komme i gang med sparing i BSU.

Returadr.: Haugesund Turistforening, Strandgaten 171, 5525 HaugesundReturadr.: Haugesund Turistforening, Strandgaten 171, 5525 Haugesund


